
(1) एक दकुानदार एक 缩嫆से का अिंकत मꀗू 퐭䟄.म.ू स े25% अिधक रखता ह ै| इसके बाद वह 10% की छूट व 4 % की छूट दतेा ह ै| तो बताओ उसका िव. म.ू



(1) एक दकुानदार एक 缩嫆से का अिंकत मꀗू 퐭䟄.म.ू स े25% अिधक रखता ह ै| इसके बाद वह 10% की छूट व 4 % की छूट दतेा ह ै| तो बताओ उसका िव. म.ू
馋ा होगा ?

[A] 108

[B] 207

[C] 257

[D] 276

Answer : [A]

Explanation: ╡.म.ू =100 ╜. तो अिंकत म.ू =125 =125 *90/100 *96/100 =108 ╜.
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(2) यिद िकसी धनरािश पर अब स ेदो वष൛ बाद का 5% का दर पर वाⅻ㫄िवक ब㿜ा 15 羱쾸. हो तो वह धनरािश िकतनी ह ै?

[A] 786

[B] 190

[C] 285

[D] 150

Answer : [D]

Explanation: दर =5% समय =2 वष└ ब‛ा या хाज =15 ╜. धनरािश =100*15/5*2=150 ╜.
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(3) कोई दकुानदार एक घड़ी पर 25% व 20% की 퐭䟄िमक छूट दकेर 480 羱쾸. म팚㳀 बचेता ह㎪鸣 तो बताओ उसका अिंकत मꀗू 馋ा ह㎪鸣?

[A] 289

[B] 800

[C] 765

[D] 245

Answer : [B]

Explanation: अεЋम मूׂ  =माना उसका अिंकत मूׂ  =x x*75/100 *80/100 =480 =800
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(4) यिद x का मान y के मान स े25% कम हो तो y का मान x के मान स ेअिधक ह?ै

[A] 189/9

[B] 34./7

[C] 334/78

[D] 100/3

Answer : [D]

Explanation: % अिधक = कमी /100­कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(5) िकसी 챚᫊ल म팚㳀 1100 लड़के तथा 1500 लड़िकया ंथी | लड़को ंका 60% तथा लड़ि्कयो ंका 30% उ蠫ीण൛ हो गई | तो बताओ 챚᫊ल के कुल अनु蠫ीण൛
परीᢿ烲ािथ൛यो ंका 缩嫆ितशत िकतना रहा ?

[A] 89

[B] 28

[C] 57.30

[D] 66.4
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Answer : [C]

Explanation: लडके = 1100 लडिकया ँ= 1500 उΟीण└ लड़के = 60% तो अनΟुीण└ लड़के = 40/100 * 1100= 440 उΟीण└ लड़िकया ँ= 30% तो अनΟुीण└ लड़िकया ँ= 70/
100 * 1500 = 1050 कुल अनतुीण└ = 1050 +440 = 1490 कुल छा╨ = 1100+1500 = 2600 अनΟुीण└ ▀ितशत = 1490/2600 *100 = 57.30 %

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) यिद x:y=3:1 हो तो (x^3 ­y^3 ):(x^3 y^3 )=?

[A] 15:19

[B] 13:14

[C] 34:19

[D] 12:18

Answer : [B]
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(7) दो नल एक हौज को 퐭䟄मशः 3 तथा 4 घⱳᕕ ेम팚㳀 भर सकत ेह㎪鸣 तथा एक िनकास­ नल उस े2 घⱳᕕ ेम팚㳀 खाली कर सकता ह ै| यिद तीनो ंनल खोल िदए जाऍं तो हौज
िकतन ेसमय म팚㳀 भरेगा ?

[A] 5 घटंे

[B] 2 घटंे

[C] 12 घटंे

[D] 8 घटंे

Answer : [C]

Explanation: 1 घटं ेम┼ हौज का भरा ╟आ भाग = 1/3 +1/4 ­1/2 = (4+3­6)/12 =1/12 अतः हौज को भरन ेम┼ लगा कुल समय = 12 घटंा
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(8) d ꧧ໸ास वाल ेएक पाइप के ䷱ợारा कोई पानी की टकंी 40 िमनट म팚㳀 खाली की जा सकती ह ैतो 2d ꧧ໸ास वाल ेपाइप को उस ेखाली करन ेम팚㳀 िकतना समय
लगगेा ?

[A] 2 िमनट

[B] 10 िमनट

[C] 23 िमनट

[D] 11 िमनट

Answer : [B]

Explanation: मानािक 2d יास वाल ेपाइप को टकंी खाली करन ेम┼ T िमनट लग┼ग े| 22/7 (d/2)^2 *40 = 22/7 (d)2 *T T = 22/7 *d^2 *40 /4*22/7 *d^2 T= 10
िमनट
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(9) तीन नल A,B व C एक टकंी को 퐭䟄मशः 12,15 और 20 घटंो ंम팚㳀 भर सकत ेह㎪鸣 | यिद नल A परूे समय खलुा रह ेतथा B और C बारी ­बारी स ेएक ­एक घटं ेके
िलए खोल ेजात ेह ै, तो टकंी िकतन ेसमय म팚㳀 भर जाएगी ?

[A] 2 घटंे

[B] 21 घटंे

[C] 7 घटंे

[D] 9 घटंे

Answer : [C]
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(10) A तथा B िकसी काय൛ को अलग­अलग 퐭䟄मशः 20 िदन तथा 30 िदन म팚㳀 परूा कर सकत ेह㎪鸣 | उ祓蚽ोनं ेकुछ समय तक एक साथ िमलकर काय൛ िकया, त爏곗ዼ롐ात्
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(10) A तथा B िकसी काय൛ को अलग­अलग 퐭䟄मशः 20 िदन तथा 30 िदन म팚㳀 परूा कर सकत ेह㎪鸣 | उ祓蚽ोनं ेकुछ समय तक एक साथ िमलकर काय൛ िकया, त爏곗ዼ롐ात्
B काय൛ छोड़कर चला गया | यिद शषे काय൛ को A न े10 िदन म팚㳀 परूा िकया हो तो B न ेिकतन ेिदन तक काय൛ िकया ?

[A] 6 िदन

[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(11) A और B एक काय൛ 8 िदनो ंम팚㳀 परूा कर लते ेह㎪鸣 | वही काय൛ B तथा C 24 िदनो ंम팚㳀 कर सकत ेह㎪鸣, जबिक C तथा A वही काय൛ 60/7 िदनो ंम팚㳀 कर सकत ेह㎪鸣 | अकेला
C उस ेिकतन ेिदनो ंम팚㳀 कर पाएगा ?

[A] 11

[B] 60

[C] 27

[D] 67

Answer : [B]

Explanation: A,B,C का 1 िदन का काय└ =1/2[1/8+1/24+7/60 ] =1/2[15+5+14/120]=17/120 C का 1 िदन का काय└ =17/120 ­1/8 =17­15/120 =1/60 अतः
अकेला C को कम समाЧ करन ेम┼ लगा समय = 60 िदन
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(12) 100 लीटर िम⇀쎴ण म팚㳀 पानी की मा搣恽ा 10% तथा शषे दूध ह ै| इसम팚㳀 िकतना और पानी ड़ाल팚㳀 तािक 缩嫆ाꜭ祁 िम⇀쎴ण म팚㳀 दूध की मा搣恽ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 87 लीटर

[D] 80 लीटर

Answer : [D]

Explanation: पहल ेिम▓ण म┼ पानी की मा╨ा = 100*10/100 =10 लीटर दूध की मा╨ा =90 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलान ेपर दूध 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(13) ꋘ裰揁鴞सरीन के 50 लीटर के एक नमनू ेम팚㳀 20% की अश쯸ुฅदता पाई गई | इसम팚㳀 िकतनी श쯸ुฅद ꋘ裰揁鴞सरीन िमलाई जाए तािक अश쯸ुฅदता की 缩嫆ितशतता 5% रह
जाए ?

[A] 150 लीटर

[B] 340 लीटर

[C] 90 लीटर

[D] 120 लीटर

Answer : [A]

Explanation: िम▓ण की मा╨ा =5 0 लीटर अशुپदता = 50*20/100 = 10 लीटर नय ेिम▓ण म┼ं अशुپद्ता = 5% x का 5% = 10 लीटर x= 10*100/5 =200 लीटर िमलाये
गय ेεĸसरीन की मा╨ा =200­50 =150 लीटर
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(14) एक रेलगाडी 45 िकमी. 缩嫆ित घटं ेकी गित स ेचल रही ह ै| 4/5 िकमी. की दूरी वह िकतन ेस ेतय करेगी ?

[A] 64
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[B] 89

[C] 23

[D] 8.8

Answer : [A]
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(15) यिद कोई ꧧ໸ꋘ裰᫽ 400 मी. ल抠痀 ेऔर 42 m/sec की चाल स ेचल रह ेिकसी ट赔賘न के िवपरीत िदशा म팚㳀 18 m/sec की चाल स ेदौड रहा ह ैतो ट赔賘न उस ꧧ໸ꋘ裰᫽ को
िकतन ेसमय म팚㳀 पार कर लगेी ?

[A] 7.87 sec

[B] 6.66 sec

[C] 8.89 sec

[D] 7.91 sec

Answer : [B]

Explanation: समय =400/42+18 =400/60 =6.66 sec
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(16) एक धारा की चाल 5 िकमी. / घटंा ह ै| एक मोटर बोट धारा के िवपरीत 10 िकमी. जान ेम팚㳀 और वापस आरꋘ裰ꂿ쭧क िब䢁ㄜदु पर जान ेम팚㳀 50 िमनट लतेी ह ै|
तद्नुसार शातं जल म팚㳀 उस मोटर बोट की गित िकतन ेिकमी./घटंा होगी ?

[A] 12

[B] 89

[C] 23

[D] 25

Answer : [D]
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(17) एक मोटर वोट िजसकी शातं जल म팚㳀 चाल 30 िकमी./ घटंा ह ै| 60 िकमी. धारा के िव羱쾸쯸ฅद जाकर पनुः वािपस लौटन ेम팚㳀 उस ेकुल 9/2 घटं ेलगत ेह㎪鸣 | तो धारा
की चाल 馋ा ह ै?

[A] 10km/h

[B] 89 km/h

[C] 32 km/h

[D] 90 km/h

Answer : [A]
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(18) एक तरैाक की चाल 8 िकमी./ घटंा ह ैवह धारा की िदशा म팚㳀 जान ेम팚㳀 3 घटं ेतथा धारा की िवपरीत िदशा म팚㳀 जान ेम팚㳀 9 घटं ेलतेा ह ै| तो धारा की चाल 馋ा ह ै?

[A] 3 km/h

[B] 8 km/h

[C] 4 km/h

[D] 6 km/h

Answer : [C]

Explanation: नािवक की चाल / नदी की चाल = समय का योग / समय का अЋर = 8/x = 9+3/9­3 8/x = 12/6 x=4 km/h
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(19) महशे, रमशे तथा धनशे न ेएक चारागाह 18150 羱쾸 म팚㳀 िकराय ेपर िलया | महशे न े5 गाय 9/2 माह तक रमशे 8 गाय 5 माह तक तथा धनशे न े9 गाय 13/2
माह तक चरायी | तो बताओ रनशे का िह驓獖ा 馋ा ह ै?

[A] 90

[B] 60

[C] 49

[D] 65

Answer : [B]

Explanation: महशे रनशे धनशे 5*9/2 : 8*5 : 9*13/2 45:80:117/2 अनपुातो ंका योग = 45+80+117 =242 कुल िकराया =181.50 ╜. रमशे का िहֹוा = 80/242
*181.50 =60 ╜.
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(20) सोन ूव मोन ून े퐭䟄मशः 70000 羱쾸 84000 羱쾸. लगाकर ꧧ໸ापार 缩嫆ारꂿ쭧 िकया | सोन ूको सि퐭䟄य साझदेार के कारण 1875 羱쾸. माहवार वतेन दनेा िनि洈त िकया
| यिद वष൛ के अ藑 म팚㳀 39000 羱쾸. का लाभ 싍आ हो तो सोन ूका लाभाशं 馋ा ह ै?

[A] 3890

[B] 30000

[C] 20000

[D] 56000

Answer : [B]
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